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ZPRAVODAJ 
 

 

Milí občané, s radostí vám přinášíme druhé vydání našeho Zpravodaje obce Záhoří v 

tomto novém formátu. Doufáme, že vám přinese nejen užitečné informace, ale i inspiraci k 

bližšímu spojení s naší obcí. Zároveň vás srdečně vyzýváme, abyste se s námi podělili o své 

náměty a připomínky – vaše názory jsou pro nás důležité. Psát nám můžete na e-mailovou 

adresu zpravodaj@zahori.cz. Těšíme se na vaše podněty a přejeme příjemné čtení! 

 

S úctou, redakční tým Zpravodaje obce Záhoří 
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Slovo starosty 

Vážení spoluobčané, 

rád bych vás informoval o aktuálním dění v naší obci a podělil se s vámi o několik 

důležitých novinek. 

S ohledem na zajištění bezpečnější dopravy a pohodlí pro pěší a motoristy jsme 

v současné době vypsali výběrové řízení na realizaci nové křižovatky u mateřské školy. Tento 

projekt by měl přispět k lepší plynulosti provozu a bezpečnosti dětí i rodičů. Současně jsme 

vypsali  výběrové řízení na vybudování bezbariérového vchodu do obecního úřadu, který 

usnadní pohyb nejen osobám se sníženou mobilitou, ale také maminkám s kočárky či 

seniorům. 

Také proběhlo výběrové řízení na nového ředitele Základní školy a mateřské školy 

Záhoří. Přihlásili se čtyři kvalitní kandidáti s bohatými zkušenostmi ve školství a vedení 

pedagogického kolektivu. Po důkladném posouzení výběrové komise byla vybrána nová 

ředitelka Mgr. Petra Kajtman, která převezme vedení školy v červnu. Věříme, že přinese 

inovativní přístupy ke vzdělávání, podpoří kvalitní pedagogický tým a vytvoří ještě lepší 

podmínky pro naše děti. Děkujeme dosavadnímu vedení za odvedenou práci a přejeme nové 

ředitelce mnoho úspěchů. 

Další dobrou zprávou je plánovaná montáž nové autobusové čekárny v Jamném. V 

současné době probíhá její výroba a brzy ji budeme moci umístit na své místo. Doufáme, že 

čekárna poskytne cestujícím větší komfort při čekání na autobus a ochrání je před 

nepříznivým počasím. 

Dále také na obecním úřadě probíhá výuka angličtiny pro začátečníky a pokročilé. 

Pokud byste se k nám chtěli připojit, neváhejte se informovat na úřadě.  

Kromě jazykového vzdělávání se staráme i o fyzickou kondici. Každý pátek probíhá 

rehabilitační cvičení, jarní kurz je již zcela naplněn, a proto budeme pro velký úspěch otvírat 

kurz i na podzim. Již nyní se můžete buď informovat, nebo rovnou přihlásit. Cvičení pomáhá 

nejen udržovat zdraví a pohyblivost, ale také přináší možnost setkat se s ostatními a příjemně 

strávit čas. 

V současnosti také probíhají opravy místních komunikací. Tyto práce jsou nezbytné 

pro zlepšení stavu našich silnic. Prosíme vás o trpělivost a pochopení, protože výsledek bude 

stát za to – kvalitnější a bezpečnější cesty pro všechny. 

Milovníky rybaření jistě potěší, že od 1. dubna 2025 je možné na obecním úřadě 

zakoupit povolenku k rybolovu na rybníku v Dolním Záhoří. Cena pro dospělé je stanovena 

pro tento rok na 1 000 Kč, pro děti pak na 300 Kč. Pokud tedy rádi trávíte čas u vody, 

neváhejte si povolenku včas pořídit. 

Děkuji vám všem za podporu, trpělivost a aktivní zapojení do dění v naší obci. Těším 

se na další společné projekty a akce, které máme naplánované, mimo jiné vítání léta, dětský 

den, pálení čarodějnic, rozloučení se žáky 9. třídy, vítaní občánků a věřím, že společně 

budeme naši obec neustále vylepšovat. 

S pozdravem 

 

Ing. Martin Formánek 

starosta obce 
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Základní škola Záhoří 

 

Tento kalendářní rok je pro nás velmi aktivní a plný 

zajímavých událostí. Stihli jsme nejen tradiční aktivity, ale 

také několik soutěží, které nám přinesly spoustu nových 

zkušeností. Jednou z hlavních akcí byl lyžařský kurz na 

Monínci, který jsme si všichni užili. Strávili jsme několik dní 

na svazích, zdokonalovali své dovednosti a užívali si zimní 

atmosféru. Další významnou událostí byl den otevřených 

dveří, kde jsme měli možnost představit naši školu a ukázat 

budoucím žákům a rodičům, co všechno nabízíme. 

Nechybělo ani několik soutěží, kterých jsme se s nadšením 

zúčastnili a dosáhli skvělých výsledků. Byla to nejen sportovní klání, ale i vědomostní a 

umělecké soutěže, kde jsme prokázali své schopnosti. Konkrétně turnaj vesnické ligy ve 

florbale, recitační soutěž, Pythagoriáda, CyberGame nebo Bobřík informatiky. Ke konci února 

velkou část naší školy sužovaly nemoci. Po nabrání sil během jarních prázdnin se již téměř 

všichni žáci zapojili zpět do výuky.  

Jaro je tady a s ním přichází i řada zajímavých akcí, na které se velmi těšíme. Už teď za 

sebou máme Noc s Andersenem – letos proběhla v upraveném formátu“Den 
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s Andersenem“. Čekají nás přijímací zkoušky na střední školy, Den Země, plavecký výcvik, 

olympijský běh pro nadšence do sportu, sjíždění řeky Vltavy na raftech výcvik a pobyt na 

Horské Kvildě. Na budoucí prvňáčky se budeme těšit u zápisu do 1. třídy, který se bude konat 

10. 4. 2025 od 13:00 do 18:00. A že nemusí mít z nástupu do školy strach, to je jasné - jejich 

patrony, kteří budou jejich podporou, pomocí a hlavně “velkými” kamarády, se stanou žáci 

letošní osmé třídy. 
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Mateřská škola 

Mateřskou školu navštěvuje 38 dětí ve dvou třídách. Společně jsme prožili vánoční 

svátky, díky příspěvku rodičů i škole měly děti krásné překvapení pod stromečkem. Celé 

zimní období se děti staraly o ptáčky - vyráběly šiškové koule se zrníčky a pravidelně 

dosypávaly krmítka na oknech školky i na zahradě. V únoru jsme oslavili karnevalovým 

dopolednem konec masopustního období. Od poloviny února každou středu odpoledne 

začala Angličtina hrou pro nejmenší, kterou zprostředkoval zřizovatel obec Záhoří a  

navštěvuje ji 12 dětí. 

 

A na co se těšíme? 

Od 28.3. začala Velká třída jezdit každý pátek na plavecký výcvik do Písku. Každé úterý po 

celý duben si mohou školku prohlédnout rodiče i děti, kteří mají zájem v budoucnu naši 

školku navštěvovat (zápis je plánovaný na 6. 5.2025  divadélka, školkový výlet, loučení 

předškoláků… 

Čekají nás… 

Ale to už bychom moc 

spěchali a to nechceme, 

proto nyní všem přejeme 

krásné slunečné JARO. 

 

Mgr. Petr Brandtner 

Pověřený ředitel  

ZŠ a MŠ Záhoří 

 



 

 

 ZPRAVODAJ OBCE ZÁHOŘÍ                               - 7 -                                                         I. ČTVRTLETÍ 2025                                                   

 



 

 

 ZPRAVODAJ OBCE ZÁHOŘÍ                               - 8 -                                                         I. ČTVRTLETÍ 2025                                                   

 

Obecní knihovna Záhoří 
 

V 1. čtvrtletí letošního roku již začali žáci ze školy přicházet do knihovny na 

„knihovnická minima“. Dozvídali se, na co se v minulosti psalo, jak a také čím kdo kreslí 

obrázky do knížek a kdo je píše. Seznamují se, z čeho je možné poslechnout si mluvené slovo. 

A také jak funguje výpůjční systém v knihovně. Trochu netradiční akce „Noc s Andersenem“ 

proběhla tento rok pouze v knihovně jako „Den s Andersenem“, a to v pátek 28. března. 

Vystřídali se tu žáci 1. až 5. třídy a letos jsme si četli a povídali o Jiřím Žáčkovi. Z namalovaných 

obrázků pak bude uspořádána výstavka na chodbě ke knihovně. Ve spolupráci s ČČK se 

uskutečnila beseda s regionální spisovatelkou Jaroslavou Pixovou o vzpomínkách na starý 

Písek. Současně byla připravena výstavka jejích knih z regionu. Akce se zúčastnilo 50 občanů 

a měla velice kladný ohlas.  

Ve 2. čtvrtletí je naplánovaná výměna souboru knih z Písku, takže fond knihovny bude 

obohacen o nové tituly.  

A ještě na závěr několik čísel z výkazu za rok 2024. V knihovně je celkem 6 468 knih 

z toho 746 naučných. 26 čtenářů si vypůjčilo 2 182 knih z toho 342 naučných. Bylo 

uspořádáno 16 akcí pro žáky základní školy, kterých se celkem zúčastnilo 283 dětí. Do 

elektronického katalogu nahlédlo 59 uživatelů.  

Knihovnice Alena Valvodová. 
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Agro, družstvo Záhoří 
 

 

Jak na snímku vidíte, první dvě etapy stavby se chýlí ke konci. Ve stáji chybí dodělat 

podlahy a 

technologie, dorazila dojírna z Nového Zélandu a Novozélanďané ji začali kompletovat. Jak 

vidíte, jímky na kejdu jsme osadili nepropustnou membránou, která zabrání úniku zápachu 

do ovzduší. Tyto dvě etapy máme v plánu pustit do zkušebního provozu 29. 4. 2025, kdy 

počítáme s navezením krav. Do konce srpna budou postaveny silážní žlaby a do konce 

listopadu by měla stát druhá stáj.  

Co se týká zemědělství všeobecně, ceny zemědělských komodit stále stoupají a tento trend 

je vidět poslední tři roky. Počet obyvatel na planetě stále stoupá a změnou klimatických 

podmínek přichází problémy s množstvím a kvalitou krmení a to samé platí i u rostlinné 

produkce. Je to vidět nyní s nedostatkem vajec v Americe, s nedostatkem mléčného tuku na 

světě. Světové zásoby jsou nyní vyrovnané a každý výkyv se projevuje na ceně. Evropa navíc 

dotuje zemědělce, kteří nic nevyrábí, a to se vše propisuje do cen potravin.  

Rád bych Vás požádal o shovívavost s budováním nového areálu pro krávy, snažíme se co 

nejméně obtěžovat občany obce. 

Petr Vysokomýtský 

Předseda přestavenstva 
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Místní skupina ČČK Záhoří 
 

Místní skupina ČČK Záhoří zahájila činnost letošního roku 

valnou hromadou, součástí programu byla přednáška Mgr. Petry 

Vítkové, ředitelky Oblastního spolku ČČK Písek, „Domácí péče“. 

Děkujeme vedení Agrodružstva, které nám opět poskytlo na tuto 

akci perfektní zázemí. V březnu se vydařily dvě plánované akce. 

Zájezd na divadelní představení „Zavolejte Jeevese“ do Českých 

Budějovic, o který byl velký zájem a rezervovaná místa byla ihned 

obsazena a ve spolupráci s Obecní knihovnou Beseda nad knihou 

„Střípky vzpomínek na starý Písek“ regionální spisovatelky Jaroslavy Pixové. Máme radost, že 

o účast na našich akcích je zájem nejen ze strany členů, ale i veřejnosti a zveme všechny na 

další akce. 

Plánované akce MS ČČK Záhoří v období duben – červen 2025 

4. 4. Zájezd na večerní koupání do Bad Füssingu, odjezd ze Záhoří ve 13.00 

26. 4. Pochod Alice Masarykové - „Pojďte s námi podpořit myšlenky Červeného kříže“  

Tato celorepubliková akce ČČK se bude konat na různých místech České republiky, v rámci   

Jihočeského kraje proběhne v Záhoří. Cílem je zvýšit povědomí o poslání a činnosti ČČK, 

přiblížit jeho humanitární a vzdělávací aktivity a zároveň podpořit nábor nových členů  

a dobrovolníků. Získané finanční prostředky budou využity např. k pořízení resuscitačních 

figurín batolat, které přispějí ke zkvalitnění kurzů první pomoci pro děti. 

Registrace pochodu: od 9.30, start pochodu v 10.00 u ZŠ Záhoří 

Trasa: 9 km; Horní Záhoří – Svatonice – Vrcovice – Vojníkov - Dolní Záhoří - Horní Záhoří 

Obtížnost pochodu: lehká turistika; v cíli obdrží každý účastník malý dárek 

Účastnický poplatek: dobrovolný 

Program:  

Prezentace Oblastních spolků Jihočeského kraje, např. ukázky první pomoci s maskéry, 

informace o darování krve a činnosti humanitární jednotky, možnost zjistit svoji krevní 

skupinu, nechat si změřit tlak a tepovou frekvenci 

Výstava „Alice Masaryková“ ke 105. výročí ČČK a Výstava soutěžních prací žáků ZŠ 

Záhoří na téma „Co si představím, když se řekne Červený kříž“ v zasedací místnosti OÚ.; o 

vítězích soutěže bude hlasovat veřejnost 

Soutěž „Nejlepší pochodová polévka“, o vítězi rozhodnou účastníci hlasováním pomocí 

žetonu 

Ukázky činnosti Sboru dobrovolných hasičů Písek 

Občerstvení zajistí Sbor dobrovolných hasičů Záhoří u ZŠ             

Akce je podporována firmou ČEZ (během pochodu bude možné načítat QR kód na počet 

kilometrů); další informace budou zveřejněny na plakátech a přes mobilní aplikaci V OBRAZE. 

Květen „Vlakem do Písku“ – výlet spojený s vycházkou a prohlídkou Zemského 

hřebčince v Písku 

Červen – Zájezd do Sušice 

 

Mgr. Ludmila Klavíková 
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Výtvarná soutěž pro žáky ZŠ odstartována! 

V úterý 18. března byli žáci 1. i 2. stupně ZŠ seznámeni se soutěží Co si představím, 

když se řekne Červený kříž, jejíž finále je naplánováno na 26. dubna. První iniciativou soutěže 

byl nápad místní skupiny Českého červeného kříže Záhoří. Předsedkyně záhořské skupiny 

ČČK Jitka Říhová navštívila místní základní školu, aby děti vyzvala k účasti na této akci. 

Představila jim zadání soutěže, termíny a možnosti zpracování. A aby žáci měli také nějakou 

konkrétnější představu, co v projektu zpracovat, připravil si zdravotnický instruktor 

ČČK Lukáš Nebes krátkou přednášku, při níž žáky seznámil se stručnou historií ČČK, s činností 

tohoto hnutí, se sedmi základními principy a kolektivními členy, mezi než patří například 

Horská služba či Vodní záchranná služba. Padaly pojmy jako první pomoc, humanitární 

organizace či dárcovství krve. Uváděné informace obdržela v písemné formě každá třída, aby 

je měla po dobu tvoření na očích a byly jí třeba i inspirací. Někteří žáci z tělocvičny odcházeli 

již s hrubou představou, co a jak zpracovat. Velkou oporou jim při tomto úkolu budou jejich 

učitelé. I ti se 

organizátorům tajně svěřili 

s originálními nápady. Do 

24. dubna, kdy je stanoven 

termín odevzdání prací, 

mají děti čas a prostor 

pracovat na projektech, 

které mohou spadat do 

oblasti výtvarné či literární. 

Nebo kombinace obojího? 

Proč ne! Tomu se meze 

nekladou. Stěžejním je 

téma – Český červený kříž. 

Budeme se těšit na výstavu 

žákovských prací, jež budou 

mít všichni účastníci akce 

možnost ohodnotit. 

Oceněni nebudou pouze 

vítězové, ale všichni autoři, 

jak uvedla Jitka Říhová. 

Plánujete-li se zúčastnit 

pochodu Alice Masarykové, 

nezapomeňte se zastavit v 

zasedací místnosti OÚ 

Záhoří. Pozvání 

samozřejmě platí pro 

všechny, kteří se rádi těší 

nápaditostí, šikovností a 

umem mladých lidí. 

 

Za MS ČČK Mgr. Lucie Lazecká 
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SDH Záhoří 
 

Vážení spoluobčané, za sbor dobrovolných hasičů Záhoří bych rád 

shrnul uplynulé měsíce naší činnosti. Hned na začátku roku, 1. ledna 

2025, jsme zajišťovali požární dozor při Novoročním ohňostroji v Horním 

Záhoří, abychom přispěli k bezpečnému průběhu této oblíbené akce. 

Dne 10. ledna 2025 se konala naše výroční valná hromada, na 

které jsme zhodnotili uplynulý rok, projednali plány na další období a 

přivítali vážené hosty. Byla to příležitost k bilancování i k poděkování všem, kteří se podílejí 

na činnosti sboru. 

V únoru jsme pokračovali v tradičních aktivitách a 7. února jsme v Dolním Záhoří 

uspořádali hasičský ples. Tato akce opět potvrdila, že o zábavu a přátelskou atmosféru mezi 

našimi občany není nouze. Děkujeme všem, kteří se podíleli na organizaci a přispěli k jejímu 

hladkému průběhu. 

15. března se mnoho z nás zůčastnilo brigády na odklízení země okolo nádrže u 

vodárny. 

Naše činnost sahá i mimo obec, a tak jsme 22. března vyslali naše zástupce na 

shromáždění Okresního sdružení hasičů v Podolí I. Bylo důležité sdílet zkušenosti s ostatními 

sbory a podílet se na společném směřování hasičské činnosti v našem regionu. 

Ani v následujících měsících nebudeme zahálet. Již 12. dubna nás čeká sběr železa v 

Záhoří a okolí, kdy uvítáme jakoukoli podporu ze strany občanů. Dne 26. dubna budeme 

pomáhat s občerstvením při pochodu Alice Masarykové, který pořádá ČČK Záhoří. 

Na konci dubna, 30. 4., se v Dolním Záhoří sejdeme při tradičním stavění máje, na které 

jste všichni srdečně zváni. Květen přinese významnou akci – Rally Bechyně, která proběhne 

24.–25. května a kde budeme zajišťovat pořadatelskou službu. 

Vrchol hasičské sezóny pak přijde 7. června, kdy se náš sbor zúčastní okrskové soutěže 

v požárním sportu na Zvíkovském Podhradí. Věříme, že budeme dobře reprezentovat naši 

obec a doufáme v hojnou podporu fanoušků. 

Děkuji všem členům SDH Záhoří za jejich obětavou práci a také občanům za podporu. 

Těšíme se na další společné akce! 

 

Jan Volf, starosta SDH Záhoří 

 

 

SDH Kašina Hora 

Hasiči Kašina Hora odstartovali rok 2025 ve velkém stylu! Nečekali příliš dlouho a 

ihned první víkend v novém roce uspořádali ve své hasičárně turnaj v kartách, kde byl 

bohužel z důvodu nedostatku místa omezený počet hráčů, a proto se zúčastnili výhradně 

obyvatelé vesničky Kašina Hora. Za každé místo včetně posledního byla udělena cena. 

Karetního turnaje se zúčastnilo 15 lidí a hasičárna praskala ve švech. Netrvalo to příliš dlouho 
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a ihned další víkend pořádali hasiči vepřové hody. Tato akce se neméně vydařila, zasytila, ale 

hlavně, udělala žízeň. Únor byl v hasičárně klidný, protože hasiči svou přítomností podpořili 

plesovou sezónu v okolních vesnicích. V první jarní dny hasiči SDH Kašina Hora nezaháleli a 

rozhodli se kompletně dosázet březovou alej směrem na Jamný. Na jarní měsíce jsou 

naplánovány další brigády, jako je oprava kolotoče či sběr železa. Mezi nejbližší akce patří 

každoroční tradice zdobení, stavění a hlídání májky, ale také postupná příprava na novou 

sezónu v hasičské soutěži. 

Stanislav Kukrál 
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TJ Sokol Záhoří 

Mladší přípravka vstupuje do jarní sezóny!   

Milí sportovní nadšenci, naše mladší přípravka pod vedením trenérů 

Honzy Černi a Vaška Hrůzy se po zimní přípravě opět vrací na hřiště! Celou 

zimu jsme pilně trénovali, a i když jsme byli jediní, kdo se s dětmi scházel i v 

chladných měsících, výsledky se dostavily – vidíme obrovské zlepšení v 

dovednostech našich malých fotbalistů.   

Nebyla to vždy jednoduchá cesta. Kvůli epidemiologické situaci jsme se potýkali s nižší 

docházkou, ve škole se dokonce zvažovaly chřipkové prázdniny. Přesto jsme vše zvládli a nyní 

už opět trénujeme venku – každé pondělí a čtvrtek od 17 hodin. Naše skupina zahrnuje 

začínající hráče i ty zkušenější, narozené v roce 2016 a mladší.   

S velkým nadšením nyní rozšiřujeme naše trenérské řady, abychom se mohli věnovat 

dětem ještě individuálněji. Dosud jsme trénovali společně, což bylo pro nejmenší cennou 

zkušeností, ale chceme jim poskytnout ještě lepší podmínky přizpůsobené věku a 

dovednostem.   

Plánujeme také rozšíření věkových kategorií v soutěžních týmech, aby se snížily věkové 

rozdíly mezi hráči a zvýšila se celková úroveň hry. Proto rádi přivítáme nové fotbalisty i 

fotbalistky – nebo jednoduše děti, které se chtějí hýbat a sportovat.   

Pokud máte doma malého sportovce, neváhejte a přijďte se podívat na náš trénink. 

Těšíme se na všechny nové tváře!   

 

Trenéři Honza a Vašek  
 
 
 

Farnost v Záhoří 
 

Velikonoční bohoslužby v Záhoří, kostele sv. Michaela archanděla 

 

Ne 13. dubna – Květná neděle – 9:30 – žehnání ratolestí, průvod, mše svatá 

Čt 17. dubna - Zelený čtvrtek – 18:00 – mše svatá z památky Poslední večeře Páně 

Pá 18. dubna - Velký pátek – den přísného postu od masa a újmy v jídle 

18:00 – pobožnost Křížové cesty 

18:30 – velkopáteční obřady Umučení Páně 

So 19. dubna - Bílá sobota  

09:00 – 15:00 - adorace 

13:00 – žehnání velikonočních pokrmů -náves, kaple sv. Barbory 

20:00 – Vigilie slavnosti 

Ne 20. dubna – Neděle Zmrtvýchvstání - 9:30 – mše svatá 

Po 21. dubna - Pondělí velikonoční – 9:30 – mše svatá 

Ne 27.dubna - Neděle Božího milosrdenství – 9:30 – mše svatá 
 



 

 

 ZPRAVODAJ OBCE ZÁHOŘÍ                               - 16 -                                                         I. ČTVRTLETÍ 2025                                                   

 

R. D. Ing. Mgr. Vítězslav Holý, administrátor v Záhoří, 

administrátor excurrendo v Albrechticích nad Vltavou, Chřešťovicích a 

Oslově – jako malý kluk chtěl být řidičem kamionu. Jak se stalo, že 

neparkuje kamion v Záhoří na návsi, ale zakotvil na zdejší faře?  

Cesta kněžství... (30 let ve službě) 

Co Vás přivedlo na cestu kněžství?  

„Bezpochyby rodina. Celá rodina byla věřící. Maminka se mě čas od času ptala, jestli 

bych nechtěl být knězem a já jsem na to vždycky říkal: „Jo, to musí pánbůh zavolat. To není, 

že já řeknu a budu knězem, ale musí to být vždycky odpověď na to volání.““ 

Jako malý chtěl být řidičem kamionu, pak byl rozhodnutý přihlásit se 

na automechanika, nakonec ho maminka zkusila přesvědčit, aby si do přihlášky napsal 

učební obor s maturitou. Tak se nakonec stalo a vystudoval v Blatné – učební obor s 

maturitou tenkrát nesl název operátor zemědělské techniky pro živočišnou výrobu. Poté 

se přihlásil na vysokou školu zemědělskou, obor mechanizace zemědělství, kterou 

dostudoval v roce 1985. Rok vojna, čtyři roky práce v družstvu… 

„V tu dobu jsem se setkal s knězem, který tady působil, s páterem Karlem Vrbou. 

Tehdy byl v Sedlici. Slovo dalo slovo a on se mi nejdřív pokoušel sehnat nevěstu. To se 

nepovedlo. Najednou mi řekl, že to mám jinak, že manželství mě naplňovat nebude. Pak se 

mě zeptal, jestli bych chtěl být knězem. Na to jsem mu tenkrát odpověděl: „Ale pane faráři, 

já neumím kázat.“ To pro mě byla bariéra a on kroutil hlavou a říkal: „Hele, když to budeš žít, 

tak přijdou i slova.“ A tímhle mi vlastně nějakým způsobem zbořil tu bariéru. Že to není věc 

nějakých slohových cvičení. On měl takové charisma pro vyhledávání duchovních povolání, 

soustředil adepty kolem sebe a ti se potom hlásili do seminářů a na fakultu. Ale já jsem nebyl 

schopen udělat ten zásadní krok. Vlastně to ani nebylo možné. Jednu vysokou školu už jsem 

měl a druhá se denním studiem už studovat nemohla.“ 

Rozhodujícím okamžikem byla pouť na svatořečení Anežky České. Zde si dal jako 

vnitřní prosbu, aby se mu vyjasnilo, zda se dát cestou manželství, nebo kněžství. Že to bude 

cesta kněžství, zjistil 13. listopadu roku 1989. Kvůli komunistické vládě ale nebylo jednoduché 

toto rozhodnutí realizovat. Ve hře byla i emigrace. Pánbůh ale nechtěl, aby utekl, protože 17. 

listopadu 1989, při návratů domů, se vše změnilo a najednou byla „cesta volná“… 

„Pět let jsem studoval. Ale já jsem technický typ, kdy vyvozuji z rovnice, vše se mi 

rozvětví; humanitní vědy se musí člověk „navrčet“, tam nic neodvodím, jsou tam dané 

skutečnosti, paragrafy, církevní právo... Já jsem tvrdý na jazyky… A teď se mám učit latinsky, 

řecky, pak nějaké hieroglyfy na způsob hebrejštiny. To pro mě bylo velice těžké a každá 

zkouška pro mě byla zdoláním velehory. V roce 1995 jsem byl vysvěcený.“ 

Každý kněz, když je vysvěcen, slouží mši svatou spolu s biskupem, poté následuje 

tzv. primice (první mše svatá) …  

„Tohle je pro mě asi ten nejhlubší zážitek. Prožít toto na rodné farnosti, kde jsem byl 

pokřtěn. Vysvěcen jsem byl 14. října a už 15. října 1995 jsem měl v Mirovicích ve 3 hodiny 

první mši svatou, kterou jsem si vedl sám.“ 

Byl někdo, kdo Vás od této cesty zrazoval, nebo jste zažíval jen podporu a pochopení? 

„Ne. Nebyl. Ale taková kuriozita... Když chtěl člověk studovat jakoukoli školu, musel mít 

zdravotní způsobilost. Já šel k praktickému lékaři, což byla kovaná komunistka. A teď ona 

musela psát způsobilost na teologickou fakultu – bylo určitým způsobem v rozporu s tím, jak 

na to celou minulou éru nahlížela.“ 
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Prvním místem, kde Vítězslav Holý jako nováček sloužil sedm let, byla Sušice, která je 

významově důležitá… Dalších 14 let strávil v Nepomuku, po nichž byl poslán do Pelhřimova. 

Nároky biskupa, velká farnost, starosti s vikariátem, budování komunitního centra a další 

úkoly ho srazily na kolena a zapříčinily psychické zhroucení. Za záchranu vděčí Slávek Holý 

psychiatrovi Maxovi Kašparů – ten okamžitě věděl, která bije, a skrz určitou přímluvu ho 

poslal do Bohnic do psychiatrické nemocnice…  

„Pokud člověk chce, má touhu se z toho dostat, tak mu různými terapiemi a léky 

dokážou určitým způsobem pomoct z bludného kruhu, do kterého se dostane. Sám se z 

něho nedostane, protože je v tom tak zamotaný, že nakonec, pokud ta odborná pomoc 

nepřijde, se v tom může i utopit. Takže mě tam dali ze 70 % dohromady. Ale těch 30 % je to 

potom na tom daném člověku.“ 

Další metou bylo uvolněné místo v Záhoří… Zde je náš současný pan farář již osmým 

rokem…  

Jaké byly Vaše první dojmy, kdyz ̌ jste v roce 2017 přišel do Záhoří? Překvapilo Vás zde 

něco? 

„Myslím, že první dojem byl dobrý. Z hlediska mého vytížení úplně ideální. Záhoří není 

úplně centrem. Takže na kněze nejsou kladeny takové maximalistické nároky. A pro mě v té 

době, kdy jsem ještě 30 % musel dobojovat, byla to určitá výhoda, že jsem tomu mohl 

uzpůsobit svůj zdravotní stav.“ 

Jaké aktivity a události jsou pro zdejší farnost typické?́ Máte nějakou oblíbenou tradici 

či událost, na kterou se každý rok těšíte? 

„Spíše bych řekl, ze které mám největší obavy. A to je vždycky půlnoční mše svatá. Na 

tuhle mimořádnou půlnoční přicházejí lidé, kteří většinou po celý rok v kostele nejsou. A teď 

k nim máte promluvit. Vždycky to pro mě bylo skličující v tom, co já jim mám říct, aby drobet 

zpozorněli, nebo aby si z toho kostela taky něco odnesli, když už přišli. O Velikonocích už tam 

jdou lidé, kteří mají dost víry k tomu, aby vlastně pochopili, o co jde.“ 

Vy jste se tady pustil do přebudování stodoly a děláte si venku letní kuchyň a posezení. 

Máte ještě nějaké další plány anebo nějakou akci, kterou byste rád zrealizoval? 

„Už jsem ve věku – i když to nerad říkám –, kdy by člověk neměl vstupovat do dalších 

a dalších vizí a měl by dokončit to, do čeho vstoupil? Můj úkol je proměnit tu stodolu, to jsem 

si vysnil, aby i vstoupila do života obce. Ještě by se mi líbilo osvětlení věže, a protože 

ve zvonové stolici je ještě jedno místo volné, mohl by tam ještě jeden zvon být. Ten velký 

svatého Michala je na ruční pohon. Chtěl bych tedy nějaký zvon, na který bychom mohli 

zvonit automaticky.“ 

Máte v Záhoří nebo okolí nějaké oblíbené místo, kam rád zajdete na procházku nebo 

kde si odpočinete? 

„Já už jsem si udělal porcinkuli (,,můj malý úděl“)  v Temešváru, takže radost už jsem si 

udělal. Jsem vlastně poustevník z Temešváru, bude to pro mě zázemí na stáří. Tam se vždycky 

uklidím a odreaguji se. Tam je mi dobře.“ 

Každá farnost má své specifické kouzlo a atmosféru. Která Vám utkvěla v paměti 

nejvíce? 

„Každé místo má něco. Já bych se vůbec nebránil zůstat na jednom místě celý život, 

ale situace tomu nepřeje. Ti, kteří o tom knězi rozhodují, to považují za negativum a pokud 

by se kněz bránil, je to vyjádření neposlušnosti.“ 
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Strach ze zpřetrhání pomyslných zapuštěných kořenů Slávek Holý strach nemá, větší 

hodnotu přisuzuje vztahům, které přetrvávají i po jeho přeložení, a dopadu svého působení 

na životy svých farníků i ten svůj. Za nejdojemnější označuje chvíle svých odchodů z farností, 

a to díky peticím, které vznikaly na podporu jeho setrvání na daném místě. To svědčí o 

vytvoření pevných vztahů…  

Kněžská služba je jistě i velká zodpovědnost. Jak zvládáte náročné situace a hledání 

rovnováhy mezi duchovní podporou druhých a osobní spokojeností? 

„To jsem nezvládal. Protože to, že jsem šel do kolen, byla určitá nerovnováha toho, co 

jsem praktikoval. Hlavní křesťanská zásada zní:,,Miluj bližního svého jako sám sebe.“ A někdy 

se stává i u toho kněze, že začne zapomínat na sebe. A zcela se vydá pro to své povolání. 

To je nebezpečné a není to dobře. Důležitou radou bylo, že člověk si má udělat něco 

pro radost. Za den alespoň třikrát.“ 

K osobnějším tématům… 

Na otázku, zda má nějaké hříchy, odpovídá pan farář, že ano. Je jím nestřídmost v jídle. 

Rád si pochutná na tzv. maminkovských jídlech – rajská omáčka, křenová… 

Jak relaxujete a co pro Vás znamená dovolená? 

„Vlastně relax mám a to, že od roku 2000 vyrážím na kola se skupinou nadšenců. Okolo 

celé republiky, nejdříve jsme jezdili ,,puťáky“, kdy jsme si všechno balili s sebou, dnes už si 

objednáme ubytování a z něj vyrážíme do kraje. Takhle relaxuji každý rok v srpnu.“  

Existuje nějaká kniha, film nebo hudba, která Vás naposledy zaujala?  

„Čtu tu nejznámější knížku, Bibli, každý den. Ale jinak velmi málo. Teď naposledy jsem 

četl beletrii Desatero podle Radkina Honzáka. Na film se občas podívám, ale většinou jsem 

z toho špatný, v tom, že čekám, že i ty filmy by měly někam člověka dovést, ukázat směr, a 

zjišťuji, že většina filmů jenom konstatuje nějakou situaci, v jaké jsme. A hudba… Jsem 

učňovská mládež. Za mého mládí to byla skupina Katapult. Ta byla blízká mému srdci, 

protože ty texty vlastně odpovídaly tomu, co ti dotyční žili, nebo že to tak bylo… Dvě růže 

krepový, Vojín XY hlásí příchod a tak dále. Jsem vždycky potěšen, když to slyším.“ 

 

Co by, kdyby... 

Pokud by měl možnost strávit den s nějakou historickou osobností, byl by jí Jan 

Nepomucký, chtěl by si s ním jen tak nezávazně pohovořit… 

Kdyby existoval „fotbalový tým svatých“, s kým byste si rád kopnul?  

„Určitě svatý Václav, Cyril a Metoděj, Jan Sarkander. Já vždy hrál v obraně a měl jsem 

čtyřku na zádech. A hrál jsem i tady na vašem hřišti, za žáky. Potom jsem přestal, protože on 

i ten fotbal je řehole. U mě to nešlo skloubit. Jestli jet v neděli na zápas, nebo jít do kostela. 

Po žácích už jsem dál nepokračoval. Nejvíc mi to šlo na tréninkách, když přišlo na zápasy, měl 

jsem trémou svázané nohy.“ 

Poselství… 

Co byste chtěl vzkázat obyvatelům Záhoří a čtenářům našeho zpravodaje? 

„Každou neděli něco předávám, takže těch těch myšlenek je spousta. Mám taková tři 

kréda. ,,Modli se a pracuj“. ,,Vytrvalost a trpělivost“. A z hlediska toho mého kněžského 

působení je to že ,,víra, je z hlásání.“ A hlavně buďme lidmi.“ 
 

Rozhovor vedli Zdeňka Velková a Jan Volf 
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Základní organizace chovatelů Záhoří 
 

CHOVATELSKÉ A PĚSTITELSKÉ TRHY V ZÁHOŘÍ 

Chovatelé Základní organizace českého svazu chovatelů v Záhoří rozhodli, že pro 

chovatele v regionu a širokou chovatelskou a pěstitelskou veřejnost uspořádají ve svém 

novém areálu chovatelské a pěstitelské trhy. Tyto trhy se uskuteční každou druhou sobotu 

v měsíci od 7:00 do 9:00, v případě zájmu prodejců či veřejnosti může být tato doba 

prodloužena. V současné době je stanovena dle obdobných akcí pořádaných v jiných 

regionech. První trh v tomto novém areálu se uskuteční 12. DUBNA 2025, následující 

v letošním roce budou 10. května, 14. června, 12. července . . .  

Na trhu bude umožněno nabízet, prodávat a kupovat vše, co má nějakou vazbu 

k chovatelství či pěstitelství, jako jsou živé odchovy zvířat, exotika, sazenice, krmivo a další 

zboží s uvedeným vztahem. Zároveň budou vykupovány králičí kožky.  

V případě zájmu větších a středních prodejců je vhodné svůj zájem předem oznámit, 

případně konzultovat, na telefoním čísle 736 532 382, 722 932 885 nebo na e-mailu 

josef.jambura@seznam.cz . Jedná se o umístění prodejní plochy, stanovení případné 

prohlídky areálu či jiných podmínek. 

Pořadatelé trhů věří, že tato akce bude prospěšná nejenom pro občany obce Záhoří a 

občany obcí v regionu, že jim přiblíží pořádání těchto trhů, které se v regionu nevyskytují, ale 

i pro širokou chovatelskou a pěstitelskou veřejnost, že umožní výměnu chovných jedinců a 

nákup potřebných zvířat a rostlin. Termín byl zvolen tak, aby nekolidoval s termíny trhů 

pořádaných v Blatné, Soběslavi a ve Strakonicích, vzdálených více jak 30 km od Záhoří.  

Na Vaši návštěvu a na Vaše nabídky se těší pořadatelé této akce. 
 

Ing. Josef Jambura 

 

 

mailto:josef.jambura@seznam.cz


 

 

 ZPRAVODAJ OBCE ZÁHOŘÍ                               - 20 -                                                         I. ČTVRTLETÍ 2025                                                   

 

Kulturní spolek Jamný 

Dne 30. 12. 2024 Kulturní spolek Jamný pořádal v místní hospůdce Na Návsi 2. ročník 

Turnaje v šipkách. Startovalo se v kategorii dospělých, kde bylo přihlášeno celkem 24 osob a 

v kategorii dětí bylo přihlášeno celkem 5 dětí. Kategorie dospělých se nejdříve hrála na 301 

vyřazovacím stylem, kdo 

vyhrál, postoupil do dalších 

kol, kde se v posledním kole 

na 501 a s ,,lepšími šipkami“ 

se zúčastnili celkem 4 a ti si 

to ,, rozdali“ o umístění  na 

bednách.  

1. místo obsadil Láďa 

Hořejší, 2. místo Dan Lajta, 

3. místo Adéla Šejnová a 4. 

místo Ondra Dráb. V dětské 

kategorii se hrála rovnou 

501 o umístění na bednách.  

1. místo obsadil Jindra 

Šácha nejml., 2. místo 

Nikolka Minaříková,  

3. místo Emička 

Hořejší.  
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Na 4. a 5. místě se poté umístili Matěj Hořejší a Max Šácha, kteří si také odnesli malou 

pozornost za účast ve hře. Děkujeme Všem kteří se zúčastnili, a gratulujeme těm, kteří vyhráli 

a mohli si tak odnést věcné ceny a těšíme se na Vaší přízeň v dalších akcích. 

 

Kulturní spolek Jamný dne 29. 3. 2025 pořádal Maškarní pro dospělé, kde k tanci a 

poslechu zahrála skupina VV BAND ze Strakonic, sešla se velká různorodost masek, kde se 

poté hlasovalo o nejlepší masku a 5 nejlepších si odneslo věcné chutné ceny. 1. místo obsadil 

Freddy Krueger, 2. místo patřilo Jahůdkám a Banánu, 3. místo si odnesli Teenagers, 4. místo 

Teniska a 5. místo si odnesla Jeptiška. Všem, kdo se přišli pobavit, moc děkujeme a budeme 

se na Vás těšit při dalších akcích, které budou následovat. A to hned 19. 4. 2025 od 18:30 

v místní hospůdce to bude Hospodský kvíz na téma ,,Jak dobře znáš Česko?“. Tento rok se 

ještě můžete těšit na opět na Cimbálovou muziku Primáš spojenou s vínem, výlet pro děti ve 

spolupráci s Honebním společenstvem Jamný, také Živé člověče, Bowling, Turnaj v šipkách a 

mnoho dalšího. Termíny  jednotlivých akcí vždy uvádíme s předstihem jak na plakátech v 

obcích, na našich FB stránkách Kulturní spolek Jamný, tak i na stránkách obce Záhoří.

Lucie Šáchová 

 

 

 

 

 

Pracovní brigáda v Záhoří 
 

V Záhoří stále ještě probíhá velká investiční akce. Rekonstrukce vodárny. Původní 

záměr, kde byla připravena pouze oprava budovy vodárny a modernizace technologie 

úpravny vody, se postupně rozrostl. Muselo dojít ke kompletní obměně potrubí mezi 

úpravnou a vodojemem. Následně jsme shledali, že ani samotný vodojem nemůže být 

vynechán a původní plány se změnily. Čas by nám ukázal a mohli bychom se v Záhoří dočkat 

opravdu nepěkných problémů s pitnou vodou. Bohužel tyto opravy nebyly v původním 

projektu a budou to vícepráce k zadané akci.  

Z toho důvodu se záhořští zastupitelé rozhodli pro uspořádání brigády a drobné 

ulevení rozpočtu rekonstrukce. Sešli jsme se v sobotu 15. března v 9 hodin ráno, každý se 

svým nářadím a vyrazili jsme na vodárnu. Podpořit nás přišlo přibližně 30 občanů. V čele se 

starostou a místostarosty, kteří také přidali ruku k dílu, se kopalo a kopalo do odpoledních 

hodin. Kromě lopat, rýčů a krumpáčů, které byly pro odkrytí nepřístupného terénu opravdu 

stěžejní, byla velkou pomocí i těžká technika – nakladač a minibagr. Podpora přišla také z řad 

hasičů, kteří se pravidelně scházejí a podílejí se i na dalších aktivitách. 

Podařilo se ze země odkrýt vodojem, který nyní bude čekat nutná oprava. Z vnější 

strany nová izolace, jak proti vlhkosti, tak i tepelná. Uvnitř bude oprava složitější. Musí se 

nejprve opravit degradovaný beton a poté obnovit poškozený nátěr. 
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Zajištěno bylo samozřejmě i zasloužené občerstvení. „Velmi si vážíme každého 

jednoho občana, který se brigády účastnil. Byla to dřina, ale vlastně i zábava,“ uvedl starosta 

obce Záhoří Martin Formánek a znovu všem poděkoval. Obecní brigáda se vydařila, určitě to 

nebyla poslední společná akce. V Záhoří toho čeká na rekonstrukci ještě opravdu mnoho, 

bude proto ještě příležitost se takhle sejít a společně obec zvelebovat. Děkujeme. 

                                                                                                    

     Zastupitelstvo obce Záhoří 
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Aktuality o úpravně vody 
 

 

Vážení spoluobčané,  

rádi bychom vás informovali o pokrocích týkajících se modernizace naší úpravny pitné vody.  

Od posledního zpravodaje byly dokončeny práce na technologii úpravny. Nicméně, nad 

rámec původního projektu, se muselo provést nové propojení technologie se stávajícím 

vodojemem, neboť stávající potrubí mělo nedostatečnou dimenzi a bylo ve velmi špatném 

stavu. Původní projekt tyto problémy bohužel nezohlednil. 

Během vypouštění podzemního betonového vodojemu se navíc odhalily závažné 

závady, včetně zatékání dešťové vody, nevyhovující tepelné izolace, degradovaných 

stropních panelů, loupající se epoxidové izolační hmoty, zkorodovaného žebříku a nutnosti 

provrtání stěn pro připojení nového potrubí.   

Hasiči se postarali o vypuštění vodojemu a jeho důkladného vyčištění pomocí 

vysokotlakých čističů. Dne 15. března se uskutečnila brigáda, při níž dobrovolníci odstranili 

zeminu kolem vodojemu a armaturní komory. Velké díky všem, kteří přiložili ruku k dílu – 

díky jejich úsilí bylo vše během jediného dne připraveno pro stavební firmu. To ušetřilo 

hodně času a nám všem nemalé peníze. 

Aktuálně probíhá svařování asfaltové izolace, instalace tepelně izolační vrstvy a dalších 

krycích vrstev. Degradované panely uvnitř nádrže byly opískovány, připravují se na sanaci a 

nanesení nové izolační vrstvy. Po dokončení těchto prací bude uvnitř vodojemu svařena nová 

fóliová izolační vrstva, nerezový žebřík a vodojem bude opět naplněn. Poté zahájíme 

zkušební provoz nové úpravny vody. 



 

 

 ZPRAVODAJ OBCE ZÁHOŘÍ                               - 24 -                                                         I. ČTVRTLETÍ 2025                                                   

 

Současná dodávka pitné vody stále probíhá přes mobilní úpravnu a provizorní 

vodojem v podobě hasičské Tatry. Všechny parametry v rozboru vody vyhovují platným 

normám. Nicméně dále prosíme o šetření ve spotřebě. 

Omlouváme se za průtahy způsobené nečekanými komplikacemi, které původní 

projekt nezohledňoval a děkujeme vám za pochopení.  

 

Ing- David Malát 
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 Z historie Záhoří 
Citace z Kroniky obecné školy v Horním Záhoří, rok 1945. 

 

„V důsledku válečných událostí na východě přijde na Písecko přes 4000 německých 

uprchlíků. Z toho bude ve zdejší škole umístěno 150 osob v šesti třídách, odkud byly 

vyneseny lavice a na podlahu dána sláma. Dodali je všechny přiškolené obce v množství 24 

q. Stravování bude společné z 1 jednoho hrnce a vedoucím byl jmenován Hugo Slezák. 

Lagerleiterem se stal Jaromír Hrubeš. Ostatní členové sboru jsou povinni dozorem v lágru a 

vykonáváním všech administrativních prací. 

22. února přijelo vlakem od Písku 95 uprchlíků, 27. února 32 a 2. března 37 uprchlíků, 

vesměs německé národnosti. Všichni jsou z Horního Slezska. Jsou ubytováni v 7 učebnách 

zdejší školy. Reichsauftragsverwatrungen (Správou Říšské komise) v Písku byla ustanovena 

německou vedoucí tábora učitelka z Roztok u Prahy pí. Krause. Má pod dohledem i okolní 

tábory uprchlíků v Jamným a v Dolních Novosedlech.  

4. dubna bylo konečně zahájeno vyučování na zdejší škole a sice v hostinci u Housů, 

Rašků a Zobalů v Záhoří. V každém tomto hostinci vyučují se 2 třídy, které se střídají obden. 

Tímto způsobem má každá třída vyučování třikrát týdně a to vždy dopoledne i odpoledne. U 

Rašků je umístěna I. a II. třída, u Housů IV. a V. třída a u Zobalů III. a VI. třída. 

17. dubna přijeli do Záhoří další oddíly německých vojsk, které se ubytovaly ve shora 

zmíněných 3 hostincích, takže vyučování bylo opět zastaveno.  

23. dubna přijel do Záhoří oddíl vojenských zbraní SS, který též zabral obývací 

místnosti ve škole a to kabinet a byty pro svobodné učitele. Veškeré učební pomůcky byly 

SS Many vystěhovány na půdu a do sklepa přitom jich bylo mnoho zničeno nebo německými 

dětmi rozkradeno.  

4. května toto vojsko odjelo směrem na Týn nad Vltavou. 

Tohoto dne kdy přišly dramatické zprávy o prudkých v bojích pražského obyvatelstva 

s německými vojsky SS Many, byly na škole opět po 6 letech vyvěšeny prapory 

v československých státních barvách. V obci převzal vedení místní Národní výbor, v jehož 

řadách jsou i dva místní učitelé Jaroslav Hrubeš a Hugo Slezák. První je předsedou a druhý 

kulturním referentem.  

V obci byla zřízena z čsl. bývalých vojáků Národní stráž vyzbrojená zabavenými 

německými zbraněmi a její strážnice umístěna….na četnické stanici….,  …….v I. třídě naší 

školy. V jiných místnostech je uskladňování válečný materiál, který Národní stráž odebrala 

Němcům, nebo který byl sebrán v příkopech státní silnice, kam jej ustupující Němci zaházeli.  

9. května po skupinách odjeli s ustupujícím německým vojskem všichni uprchlíci ze 

zdejší školy směrem na Písek, když vojsko prchalo před Rus. armádou do amerického zajetí. 

Školní místnosti zanechali v dezolátním stavu.  

V těchto dnech, kdy naší obcí prchají řady cizích dělníků a jiných uprchlíků z Říše do 

svých domovů, jsou školní místnosti pro ně vhodnou noclehárnou.  

V posledních dnech měsíce května bylo započato s čištěním školních místností a jejich 

dezinfekcí.  

6. června bylo opět zahájeno v plném rozsahu pravidelné vyučování na zdejší škole, 

která po 6 letech je opět svobodnou československou školou. Zahájení bylo ve všech třídách 

slavnostní, čestná stěna každé učebny je vyzdobená obrazy obou našich prezidentů a 
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maršála Stalina. Vyučuje se dle osnov z roku 1933 a zvláštní pozornost se věnuje češtině, 

dějepisu a obč. nauce. Němčina z našich škol byla úplně odstraněna. „ 

ZDROJ: https://digi.ceskearchivy.cz/1306/39/2614/1673/39/0 

foto: květen 1945, Na Ptáčkovně, silnice ze Záhoří do Písku 
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Analýza dotazníku o kvalitě života v obci 

Záhoří 

Obec Záhoří provedla na internetových stránkách www.zahori.cz dotazníkové šetření za 

účelem zjištění, jak občané vnímají kvalitu života v obci, a získání podnětů pro další rozvoj. 

Dotazník přinesl cenné poznatky, které jsou shrnuty níže: 

1. Obecní úřad 

• Hodnocení obecního úřadu bylo většinou dobré. Respondenti oceňují přístup a 

fungování úřadu, ale někteří zmiňují prostor pro zlepšení komunikace s občany. Byly 

zmíněny návrhy na zlepšení dostupnosti informací a příjemnější prostředí na úřadu. 

2. Základní škola 

• Velmi dobré až dobré hodnocení. Škola je chválena za zapojení do komunitního 

života i kvalitu vzdělávání. Někteří respondenti navrhují rekonstrukci učeben, 

zlepšení vybavení (např. jídelny) a větší zapojení studentů do rozhodování o 

úpravách školy. Byl zmíněn problém s přechodem a bezpečností v okolí školy. 

3. Mateřská škola 

• Dobrá až velmi dobrá hodnocení. Rodiče si pochvalují přístup a péči o děti. Návrhy 

zahrnují rozšíření kapacity nebo modernizaci zařízení a zlepšení bezpečnosti v okolí 

mateřské školy. 

4. Sportovní areály 

• Průměrné až dobré. Respondenti volají po rekonstrukci stávajících hřišť, vybudování 

multifunkčních sportovišť a lepším využití sportovních ploch pro různé aktivity. 

5. Veřejná prostranství 

• Hodnocení je často průměrné. Mezi návrhy se objevuje úprava a zvelebení návsi, více 

zeleně, laviček a květinových záhonů. Obyvatelé by také uvítali vznik míst k setkávání, 

jako jsou altány či kavárna. 

6. Odpadové hospodářství 

• Dobré hodnocení, ale s poznámkami o potřebě zvýšení kapacity kontejnerů a 

zavedení lepšího systému třídění odpadu. Několik respondentů navrhlo vybudování 

sběrného dvora. 

7. Hasiči 

• Hasiči získali velmi dobré hodnocení. Občané oceňují jejich práci a spolehlivost. 

 

http://www.zahori.cz/
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8. Hospoda 

• Hodnocení bylo většinou nízké až nevyhovující. Často se objevuje požadavek na 

vytvoření moderní a útulné restaurace nebo hospody, kde by se mohli obyvatelé 

pravidelně scházet. 

9. Pošta 

• Dobré hodnocení. Obyvatelé nemají zásadní výhrady, ale požadují lepší otevírací 

hodiny nebo větší dostupnost služeb. 

10. Obchod 

• Dobré hodnocení. Respondenti navrhují rozšíření sortimentu a delší otevírací dobu, 

aby obchod lépe vyhovoval potřebám místních. 

11. Knihovna 

• Dobrá až velmi dobrá. Občané oceňují kvalitu služeb knihovny i profesionální přístup 

knihovnice. Návrhy zahrnují důstojnější prostory a více aktivit zaměřených na děti. 

12. Informovanost v obci 

• Většina respondentů považuje informovanost za dostatečnou, ale někteří navrhují 

zlepšení obecního rozhlasu a pravidelnější komunikaci ze strany obecního úřadu. 

13. Kulturní život 

• Kulturní akce byly hodnoceny pozitivně. Občané však doporučují širší spektrum 

aktivit, zejména pro děti a seniory, jako jsou přednášky, koncerty, zájezdy nebo 

místní trhy. 

14. Bezpečnost 

• Nejčastěji zmiňované požadavky zahrnují instalaci radarů, zpomalovacích semaforů, 

rozšíření přechodů pro chodce a zlepšení osvětlení v klíčových oblastech. Občané 

rovněž navrhují zákaz parkování kamionů v obci. 

Další podněty občanů: 

Revitalizace motorestu na náměstí – návrhy na jeho odstranění, přestavbu na komunitní 

centrum nebo jiné veřejně prospěšné využití. 

Zajištění bezpečného propojení s vedlejšími částmi obce, například chodníky, osvětlením 

nebo zpomalovacími zónami. 

Respondenti pocházejí převážně z Horního Záhoří, které je největší částí obce. 

Věkové rozložení ukazuje na široké zapojení občanů různých generací, přičemž největší 

zastoupení mají lidé ve věku 40–54 let a 25–39 let. Zajímavostí je také účast respondentů, 

kteří nejsou místní, ale přesto mají zájem o život v obci. 
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Podrobné výsledky a grafy budou zveřejněny na stránkách www.zahori.cz. 
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Informace obecního úřadu

 
 

Platby a jejich splatnost: 

 

- Vodné a stočné za rok 2024 (do 28. 2. 2025). 

- Poplatek za psa 120 Kč a za každého dalšího psa 240 Kč (do 31. 5. 2025). 

- Poplatek za odpady 600 Kč za každého trvale žijícího obyvatele i rekreační objekt (do 

31. 5. 2025) - od března je platné značení nálepkami, plastová kolečka se již nevydávají. 

 

Všechny platby lze provádět i bezhotovostním způsobem. Kartou na obecním úřadě, 

nebo převodem na bankovní účet obce 641 382 379/0800. Do poznámky uveďte vždy jméno 

poplatníka a jako variabilní symbol uvádějte: 

1345 – poplatek za odpady 

1341 – poplatek za psy 

2310 – vodné a stočné 

 

Kalkulace za vodné a stočné pro rok 2025 (včetně DPH): 

 

Horní a Dolní Záhoří 

vodné – 41 Kč/m3 

stočné - 50 Kč/m3 

Jamný a Kašina Hora 

vodné - 41 Kč/m3 

stočné – 3 Kč/m3 

Svatonice 

stočné – 3 Kč/m3 

 

Úřední hodiny obecního úřadu:                                    VZOR NÁLEPKY NA POLELNICE 

PO: 7:00 - 12:00 / 13:00 - 17:00 

ÚT: 7:00 - 12:00 

ST: 7:00 - 12:00 / 13:00 - 17:00 

ČT: zavřeno 

PÁ: 7:00 - 12:00 / 13:00 - 14:00 
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KONTAKTY OBCE ZÁHOŘÍ 
 

Starosta obce: 

Ing. Martin Formánek 

mobil: 702030770 

 

Místostarostové obce: 

Zdeňka Velková 

mobil: 739627225 

 

Ing. David Malát 

mobil: 732738785 

 

Ostatní: 

382 284 211 (starosta) 

382 284 212 (účtárna) 

382 284 294 (kancelář) 

 

E-mail: 

Obec: obec@zahori.cz 

Starosta: starosta@zahori.cz 

Podatelna: podatelna@zahori.cz 

Zastupitelé: zastupitelstvo@zahori.cz 
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DOMÁCÍ ZÁPASY TJ SOKOL 
ZÁHOŘÍ JARO 2025 

Datum a čas Domácí Hosté Soutěž 

12.04.2025 10:00   ZÁHOŘÍ ČIMELICE   OP mladší žáci 

13.04.2025 16:30   ZÁHOŘÍ,,B" KOSTELEC   OS 9. liga muži 

17.04.2025 17:00   ZÁHOŘÍ ZVVZ,,B"   OP mladší přípravka I. 

19.04.2025 10:30   ZÁHOŘÍ PÍSEK,,B"   OP mladší přípravka I. 

19.04.2025 13:00   ZÁHOŘÍ,,A" KESTŘANY   OP 8. liga muži 

20.04.2025 13:00   ZÁHOŘÍ PROTIVÍN,,B"   OP starší žáci 

26.04.2025 13:00   Záhoří/Kluky Sousedovice   OP starší dorost 

26.04.2025 17:00   ZÁHOŘÍ,,B" MILENOVICE   OS 9. liga muži 

03.05.2025 10:30   ZÁHOŘÍ PÍSEK,,D"   OP mladší přípravka I. 

04.05.2025 17:00   ZÁHOŘÍ,,A" HRADIŠTĚ,,B"   OP 8. liga muži 

10.05.2025 10:00   Záhoří/Kluky Čkyně   OP starší dorost 

10.05.2025 13:30   ZÁHOŘÍ spol.Chyšky/Sepekov   OP mladší žáci 

17.05.2025 10:30   ZÁHOŘÍ FK ČÍŽOVÁ   OP mladší přípravka I. 

17.05.2025 13:00   ZÁHOŘÍ BERNARTICE   OP starší žáci 

17.05.2025 17:00   ZÁHOŘÍ,,A" Boston KLUKY   OP 8. liga muži 

24.05.2025 10:00   ZÁHOŘÍ HRADIŠTĚ,,C"   OP mladší žáci 

24.05.2025 17:00   ZÁHOŘÍ,,B" BOŽETICE,,B"   OS 9. liga muži 

31.05.2025 10:00   ZÁHOŘÍ BERNARTICE   OP mladší žáci 

31.05.2025 10:30   ZÁHOŘÍ ČIMELICE   OP mladší přípravka I. 

31.05.2025 13:00   Záhoří/Kluky Čížová   OP starší dorost 

31.05.2025 17:00   ZÁHOŘÍ,,A" SEMICE,,B"   OP 8. liga muži 

07.06.2025 10:30   ZÁHOŘÍ HRADIŠTĚ,,B"   OP mladší přípravka I. 

07.06.2025 17:00   ZÁHOŘÍ,,A" BOŽETICE,,A"   OP 8. liga muži 

14.06.2025 17:00   ZÁHOŘÍ,,B" ALBRECHTICE,,B"   OS 9. liga muži 

 


